



Наш сайт: <https://news20.kz/>

ЖЕЗКАЗГАНСКИЙ ЕСІМЧІК

12+

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ ҰЛЫТАУ № 79 (717). Пятница, 7 ноября 2025 года.

ПОДДЕРЖКА МОЛОДЕЖИ

АКТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ РЕГИОНА ОТМЕЧЕНА ПРЕМИЕЙ АКИМА ОБЛАСТИ «ҰЛЫТАУ ҰЛАНЫ»



АКТУАЛЬНО

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОЛКИ – ПОМОЩЬ В КАЖДОМ МАГАЗИНЕ



В СЕЛЕ ТУГУСКЕН ОБЛАСТИ ҰЛЫТАУ ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ПУНКТ



ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

ЦИФРОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



СПОРТ

СПОРТИВНЫЙ ДУХ И СТРЕМЛЕНИЕ К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

ЖЕЗКАЗГАНЦЫ ПРОСЯТ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА «ЗАБЫТЫЕ» МИКРОРАЙОНЫ



АКИМ ОБЛАСТИ ПОЗДРАВИЛ УЧАСНИЦУ ПРЕЗИДЕНТСКОГО МОЛОДЕЖНОГО КАДРОВОГО РЕЗЕРВА

Алмагул Энуарбекова из области Ұлытау была приглашена в Президентский молодежный кадровый резерв. От имени акима области Дастана Рыспекова ей было вручено специальное поздравление. Поздравительное письмо передал руководитель аппарата акима области Кенгірбай Смағұлов.



«Я сам как участник Президентского молодежного кадрового резерва иду по этому ответственному и четко направленному пути. Инициатива Глории государства направлена на то, чтобы оказать доверие молодому поколению и придать новый импульс управленческой сфере. Уверен, что вы оправдаете это доверие и с честью прославите наш регион», — говорится в по-

здравлении акима области.

В резерв, сформированный на 2025 год, Алмагул Бауыржанқызы вошла по направлению «Агропромышленный комплекс и охрана окружающей среды», успешно пройдя отбор и оказавшись среди лучших.

Трудовую деятельность она начала в 2019 году в школе № 24 города Жезказгана в должности учителя химии. В настоящее время является заместителем директора школы № 24 по воспитательной работе.

Алмагул Бауыржанқызы является членом экспертной комиссии региональных олимпиад и научных конкурсов, руководителем научных проектов экологической направленности. Победитель республиканских конкурсов экологических проектов, а также сертифицированный тренер международных образовательных программ NXplorers и CLIL.

(Соб. инф.).

В СЕЛЕ ТУГУСКЕН ОБЛАСТИ ҰЛЫТАУ ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ПУНКТ

В селе Тугускен Жанааркинского района области Ұлытау состоялось открытие современного ветеринарного пункта.

Новый объект построен с целью обеспечения качественного ветеринарного обслуживания для жителей села и граждан, занимающихся животноводством. На территории пункта установлены специальные загоны и раскол для проведения вакцинации и лечения животных.



шагом в развитии ветеринарной сферы, защите здоровья животных и повышении безопасности жителей области Ұлытау.

Следует отметить, что в следующем году планируется строительство еще 18 ветеринарных пунктов, расположенных отдельно за пределами села.

Этот проект является важным

(Соб. инф.).

СТЕПНАЯ ДЕМОКРАТИЯ: ДРЕВНИЕ ИСТОКИ СОВРЕМЕННОЙ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ИСТОРИЯ

Для современного человека участие в выборах и в работе государственных институтов стало привычным делом. Однако мало кто задумывается, насколько глубоки исторические корни демократии на казахской земле. В преддверии Дня Республики предлагаем вспомнить, каким был опыт наших предков в деле самоуправления и народного представительства.

Демократические традиции издревле были присущи казахскому обществу. Кочевой образ

жизни предполагал высокую степень личной и родовой независимости, поэтому власть правителя напрямую зависела от его авторитета, мудрости и умения убеждать. В отличие от деспотических государств, где народ можно было принудить подчиняться силой, в степи это было невозможно: если хан утрачивал доверие, от него просто откочевывали. Именно поэтому учет мнения сообщества, особенно его влиятельных пред-

ставителей, был необходимым условием устойчивости власти.

Одним из ключевых институтов народного участия был курултай — всеобщее собрание, на котором решались важнейшие вопросы государственного устройства, внешней политики, престолонаследия и религиозных дел. Курултай существовал задолго до образования Казахского ханства — его корни уходят ко временам саков и ранних тюркских племен. Это был высший орган власти, решения которого имели обязательный характер и утверждали курс развития государства.

Созыв курултая сопровождался большой подготовкой: представители родов формировали общее мнение, вели переговоры, проявляли дипломатичность и красноречие. В состав курултая входили султаны, бии, батыры, духовные наставники и сказители — хранители истории и традиций. Именно они помогали хану и обществу выбрать верное направление, объединяя мудрость, опыт и духовные ценности.

Историки отмечают, что строгого регламента для созыва курултая не существовало. Он собирался в особые периоды — во время военных угроз, стихийных бедствий или после смерти хана, когда требовалось избрать нового правителя. В этих собраниях участвовали представители всех родов, что подчеркивало коллективный характер власти.

Важно понимать, что власть правителя в Казахском ханстве

не была абсолютной. Ее ограничивали мощные институты «гражданского кочевого общества» — рода, кланы и племена. Они могли оказывать давление на хана, лишить его поддержки или даже откочевывать, если его политика шла вразрез с их интересами.

При этом каждый человек оставался частью рода, и личная свобода определялась его положением в этом коллективе.

Таким образом, политическая система ханства основывалась на балансе личных качеств правителя и силы родовых институтов. Хан мог обладать реальной властью только при наличии харизмы, мудрости и поддержки общества. Это и было проявлением своеобразной степной демократии — власти, основанной не на принуждении, а на доверии и согласии.

Конечно, выборная система тех времен не имела всеобщего характера. Правом голоса облада-

ла лишь узкая прослойка знати и старейшин. Однако именно эти формы самоуправления заложили основы общественного диалога, коллективного решения и ответственности перед народом.

Сегодня каждый гражданин Казахстана имеет возможность участвовать в политической жизни страны: голосовать на выборах, высказывать мнение, влиять на развитие общества. Но осмысливая этот путь, важно помнить — корни нашей современной демократии уходят в глубокую древность, в традиции курултая, совета биев и уважения к коллективному решению.

История степной демократии — это напоминание о том, что свобода, ответственность и уважение к мнению других издавна были важнейшими ценностями казахского народа.

ВЛАДА ГОЦАК.

ХАБАРЛАМА

«Ұлбі металургиялық зауыты» АҚ ашық жиналыш турінде «01.03.2024 ж № 2541-ЕЛ лицензиясы бойынша ҚР Ұлытау ауданындағы Пионер участкесінде бериллій, тантал және ниобий бойынша геологиялық барлау жоспары «Ықтимал әсерлер туралы есеп» бөлімі бойынша ашық жиналышы нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізетіндігі тұралы хабарлайды.

Қоғамдық тыңдау өткізу күні, уақыты, мекен-жайы: 11.12.2025 ж. сағат 11:00-де Ұлытау ауданы, Пионер ауылының Мектеп ғимаратында өткізіледі.

<https://us06web.zoom.us/j/88979131706?pwd=oRlUt9pokR2eYR6LmrW0H5dHtXpyuJ1>

Конференция идентификаторы: 889 7913 1706, кіру коды 526027.

Көзделіп отырған қызметтің бастамасы «Ұлбі металургиялық зауыты» АҚ, ЖСН 941040000097, Заңы мекен-жайы 070005, ҚР, Өскемен қ., Абай даңғ. 102 үй. Тел: 8 (7232) 29-81-03, Е-mail: mail@ulba.kz.

Жоба әзірлеуші: «Два Кей» ЖШС, БСН 031240001366. 050060, Алматы қ., Жароков көш. 314 «А» үй, 8(727) 339-36-01, info@2k.kz.

Жобалық құжаттама пакетімен Бірыңғай экологиялық порталда <https://hearings.ndbecology.gov.kz> және «Ұлытау облысының табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы» ЖАО мемлекеттік мекемесінің сайтында танысуға болады ulytau.obl_priroda@mail.ru; Жалгасбаева Инкар Түгелбаевна.

Тау-кен участкесінің географиялық координаттары: 47°49'00''с.е., 66°21'00''ш.б.

Барлық акпаратты мына байланыс телефондарынан алуға болады: 8(727) 376-60-62, info@2k.kz, «Два Кей» ЖШС, +7-777-782-4534, +7-771-765-62-99.

Барлық ескертулер және/немесе ұсыныстар <https://hearings.ndbecology.gov.kz> Бірыңғай экологиялық порталында, сондай-ақ «Ұлытау облысының табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы» ММ қоғамдық тыңдаулар ететін күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешіктірмей қабылданады.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Ульбинский металлический завод» сообщает о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания по Отчету о возможных воздействиях к «Плану разведки на бериллий, тантал и ниобий на участке Пионер в области Ұлытау РК в рамках лицензии № 2541-EL от 01.03.2024 г.».

Место и время проведения, а также ссылка на онлайн-подключение к конференции ZOOM для всех заинтересованных сторон: 11.12.2025 г. в 11:00 в Ультауском районе, в здании школы села Пионер; <https://us06web.zoom.us/j/88979131706?pwd=oRlUt9pokR2eYR6LmrW0H5dHtXpyuJ1>

Идентификатор конференции: 889 7913 1706. Код доступа: 526027

Инициатор деятельности: АО «Ульбинский металлический завод», Адрес: 070005 РК, г. Усть-Каменогорск, пр. Абая, 102, БИН 941040000097. Тел. 8 (7232) 29-81-03, e-mail: mail@ulba.kz.

Составитель проекта: ТОО «Два Кей», РК, г. Алматы, ул. Жарокова, 314 «А», тел./факс +7 (727) 339 36 01, e-mail: info@2k.kz, БИН 031240001366 (лицензия № 01919Р от 28.04.2017 г., выданная РГУ «Комитет экологического регулирования и контроля МЭРК»).

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <https://hearings.ndbecology.gov.kz> и на сайте МИО ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Ұлытау»; ulytau.obl_priroda@mail.ru; Жалгасбаева Инкар Түгелбаевна.

Адрес: РК, 200000, г. Жезказган, пр. Алашахана, зд. 1 Б, e-mail: ulytau.obl_priroda@mail.ru.

Географические координаты горного отвода: 47°49'00''с.ш., 66°21'00''в.д.

Всю информацию можно получить по следующим контактам: 8 (727) 376-60-62, info@2k.kz, ТОО «Два Кей», +7-777-782-4534, +7-771-765-62-99.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на Едином экологическом портале <https://hearings.ndbecology.gov.kz>, а также в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Ұлытау».